

国考笔试报名和参考人数双下降

全国约50万考生弃考,今年录取比约为40:1
习主席演讲引用名言等热点话题成行测试题
首批面试人选名单将于明年1月公布



新华社图

报考人数和平均竞争比双双下降

国家公务员局考录司负责人介绍,2015年国考共有120多个单位计划招录2.2万余人,141万人通过招录机关的资格审查。报考人员中男性63万人,占44.4%,女性78万人,占55.6%。有3个职位报考比例超过2000:1,比去年减少了7个;报考比例最高为2674:1,比去年有较大幅度下降。

本次国考报考人数和平均竞争比双双下降,创下5年来最低。今年国考报

考人数比去年少11.5万人,报名人数与录用计划数比例约为64:1,低于去年的77:1。

河南考区情况与全国的大致相同,今年竞争比例首次出现下降。据中公教育统计,今年国家公务员招考岗位中,工作地点在河南的国考岗位共790个,全省通过报名资格审核的人数为4.1万余人。去年工作地点在河南的国考岗位695个,报名结束后通过审核总人数约4.9万人。

实际参加考试的考生有近90万人

值得今年考生们庆幸的是,这次国考实际走进考场考试的考生相比通过资格审查的人数少了约50万人。

国家公务员局考录司负责人介绍,今年通过招录机关的资格审查的人数为141万人,网上缴费确认参加笔试的人

数为105万人。

来自新浪教育的消息,据统计这次国考近90万人实际参加考试,报名和参加考试的人数均比去年下降了10万人左右,参考率约为85.5%,参加考试人数与录用计划数比例为40:1。

2015年度中央机关及其直属机构考试录用公务员公共科目笔试昨日开考。河南考区4.1万人通过报名资格审核。

据统计,全国近90万人实际参加考试,参考人数与录用计划数比约为40:1。

郑州晚报记者 冉小平

习主席演讲引用名言成考题

国家公务员局相关负责人介绍,今年对省级以上和地市级以下行测题进行了调整探索,但是仅限于部分题型、部分试题,并非两套完全不同的试卷。

今年行测题中涉及多个社会时政热点问题。据考生介绍,其中一道考题考到了国家主席习近平今年3月在德国科尔伯基金会发表演讲时引用的名言。

近年比较热门的政府政务信息公开、环保、大城市病问题等话题也是考点。

首批面试人选名单下月公布

国家公务员局有关负责人介绍,今天全国共有9万多人为考生提供考试服务。公共科目笔试结束后,全国31个考区所有答题卡全部运到北京,即启动阅卷工作。

行政职业能力测验作为客观性试题,全部实行机器阅卷,至少两次扫描核对,全程监控;申论作为主观性试题,全部由机器扫描,采取无纸化阅卷方式进行。

按计划,2015年1月上中旬将公布公共科目笔试成绩、分数线和第一批进入面试的人选名单。1月中旬,进行第一次调剂补充面试人选。

面试时间由招录机关分别确定,一般在2015年3月底前进行。报考人员可登录考录专题网站或招录机关网站查询招录机关面试公告,也可直接向招录机关电话咨询。

不能参加面试或主动放弃面试资格的,需要在规定的时间提前告知招录机关,以便招录机关及时进行递补或做好有关工作安排。

我市警方开展冬季“铁拳战役” 20个出入市口 全天严查无牌无证车辆

针对岁末年终案件多发、安全事故较多的社会形势和治安特点,郑州警方从11月28日起,在全市范围内正式打响2014冬季“铁拳战役”。

郑州晚报记者 刘德华
通讯员 田菲

重点开展“一打、两控、三查”

此次“铁拳战役”为期3个多月,重点开展“一打、两控、三查”。“一打”,即重手铁拳依法打击各类违法犯罪活动;“两控”,即控街面、控发案;“三查”,即深化查暴恐、查安全、查隐患工作,并把“三查”触角延伸至网络。

刑侦部门牵头,对黑恶势力犯罪开展严厉打击,重点打击地下出警,非法讨债,插手、干扰重点工程建设,非法控制各类综合、专业市场等黑恶势力犯罪。重拳打击抢劫、抢夺、入室盗窃、盗窃电动车、撬砸汽车玻璃盗窃车内财物、电信诈骗等各类违法犯罪活动。

治安部门牵头,组织专门警力,采取交叉查处、异地用警等手段,对群众举报、工作发现的涉黄、涉赌场所予以坚决打击。

警方继续深化缉枪治爆专项行动,加强民用物品安全管理,查烟花爆竹仓储销售隐患,对烟花爆竹仓储、售卖证照手续不全、销售假冒伪劣产品的一律取缔,对经营人员一律拘留。

在全市39处重点开展武装巡逻

“铁拳”行动中,特警、武警在全市76支武装巡逻队将全副武装,荷枪实弹,与各派出所巡警、综治力量交叉时段、密切配合,重点围绕“一港”、“两铁”、“三个重要部位”、“6大商圈”、“12个长途客运汽车站”和“15个大型广场游园”等,开展武装巡逻。

此外,全市出入市口20个24小时值守的常态化卡点,对出入市的可疑车辆,特别是小型面包车、小箱货车、无牌无证车辆、涉恐重点地区牌照车辆开展重点盘查。

市区各派出所112个交警巡防组将按照“巡组不减、人员不撤”的要求,每晚23时~次日凌晨2时,在辖区内巡逻备勤、保持警灯闪烁,坚持有警接警、无警巡逻、动中备勤、快速反应。

警方表示,通过“一打、两控、三查”,全市公安机关将全力实现,坚决防止发生危害国家政治安全和政治稳定的重大案事件;坚决防止发生严重影响社会公共安全的暴力恐怖事件和个人极端暴力犯罪案件;坚决防止发生影响恶劣的严重刑事、治安案事件;坚决防止发生群死群伤的重特大火灾、交通等安全责任事故等目标。

本周日可购买春运第一天车票

后天起,开车前15天退票免手续费

今日可预订本月内车票

12月1日起,铁路互联网、电话订票的预售期,由以往的20天延长至60天。具体为,12月1日,预售期延长至30天;12月2日至12月6日,预售期每天再比上一日延长6天;12月7日开始发售2015年春运第一天(2015年2月4日)的车票。其他售票方式按错后2天的原则同步延长。

开车15天前不收退票费

同时,“开车15天前退票不收费”政策将于本月3日开始实施。在其他列车有余票时,旅客可改签发到城市相同的车票。

具体为,开车前48小时(不含)以上,旅客可改签预售期内的其他列车;开车前48小时以内,可改签开车前的其他列车,也可改签开车后至票面日期当日

据了解,为了方便学生和务工人员团体往返订票,铁路部门将于12月5日至12月20日,在互联网上集中受理2015年1月15日至3月15日期间的学生团体往返票。2014年12月26日至2015年1月15日,铁路部门将主要使用临客列车车票票额,集中办理2015年2月4日至3月15日期间的务工人员团体往返票。

24:00之间的其他列车,不办理票面日期次日及以后的改签;开车之后,旅客仍可改签当日其他列车,但只能在票面发站办理改签。

改签后的车票乘车日期在春运期间(2015年春运期间为2月4日至3月15日)的,退票时一律按开车时间前不足24小时标准核收退票费。

昨日,中国铁路总公司发出通知,对开车前15天(不含)以上退票的,不收取退票费,该办法自12月3日开始实施。

此外,自今日起,铁路互联网售票及电话订票的预售期,将由原来的20天逐步延长至60天,今天乘客即可预订12月30日以前车票,直至12月6日,预售期将维持在60天。

郑州晚报记者 刘凌智